

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Унома ВКП(б), Уисполкома и Упрофбюро Ижмо Печорского уезда.  
Автономной Области Коми (Зырян).

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

Для частных лиц на  
месяц—20 коп.  
Для учреждений и ор-  
ганизации—50 коп.  
Цена отдельного номе-  
ра—5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Ижма, авт. обл.  
коми (зырян).

ЦЕНА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Строка пегита козали  
текста—15 к., и в тек-  
сте—20.

О потеря документов—  
1 руб за объявление в  
6 строп.

Администр. учреждениям  
СКИДКА.

№ 3 (610)

Среда, 9 января 1929 г.

Выходит по средам и субботам.

№ 3 (610)

## Подготовимся к чистке партийных рядов.

Последний ноябрьский пленум ЦК ВКП(б) на ряду с другими решениями принял целый ряд чрезвычайно важных решений по вопросу о составе партии. Пленум решил довести процент рабочих в партии до 50 и вовлечь в партию часть той советской интеллигенции (учителя, врачи, агрономы и др.), которая своей многолетней работой вполне доказала искреннюю преданность советской власти и отдаст все свои силы нашему строительству. Одновременно с этим пленум поставил задачу—провести строгую проверку теперешнего состава партии и самую решительную чистку его от социальнo чуждых, примазавшихся элементов. В том, что в нашей миллионной партии иногда оказываются люди недобросовестные, пробравшиеся в организацию исключительно из корыстных, личных соображений, нет ничего удивительного. В такой массовой организации, как наша партия занимающая правительственное положение, конечно, возможны случаи перерождения отдельных членов поддавшихся буржуазному влиянию и случаи пролезания в нее классово чуждых людей преследующих личные интересы. Вскрывшиеся за последнее время ошибки правового уклона показали, что в нашей партии есть люди вставшие на защиту интересов буржуазии, люди, которые своей работой, своей проповедью примирения классов чрезвычайно затрудняют работу партии. Вот почему ноябрьский пленум ЦК призвал, что „нужны усиленные и по сравнению с прошлыми годами гораздо более твердые меры по очищению партийных организаций изгнанием из них элементов, использующих пребывание в правящей партии для своих корыстных и карьеристских целей, элементов буржуазно-мещанского перерождения сплотившихся с кулачеством, и т. п.

Намеченная чистка партии от людей утеравших свою партийную, коммунистическую природу, которая будет повсеместно проведена в ближайшие месяцы должна будет облегчить исправление допущенных ошибок и обеспечить четкое и активное проведение партийной классовой линии.

## Необходимо обеспечить участие всех сельхоз рабочих в перевыборах.

Центральная избирательная комиссия предложила местам обеспечить участие в перевыборах советов всех сельскохозяйственных рабочих Хозяева противодействующие будут привлекаться к ответственности.

Центральная избирательная комиссия постановила предложить ЦИК-ам союзных автономных республик обеспечить участие в выборах советов всех наемных рабочих сельских местностей, в особенности работающих в индиви-

дуальных хозяйствах. Лица не обладающие своих наемных рабочих на участие в выборах будут привлекаться к ответственности. Постановление вносится на утверждение президиума ВЦИК СССР.

## Латвийское правительство поддержало советское предложение.

Литовское телеграфное агентство опубликовало следующее сообщение: Литовское правительство получило теле советского предложения Польше о подписании протокола с целью введения в действие пакта келлога. Озвучившись с

этим предложением литовское правительство постановило присоединиться к протоколу, а также пригласить прибалтийские государства не отказываться от обсуждения вопроса о своем присоединении к протоколу.

## Англия поддерживает афганских реакционеров.

В 1925 году дядя афганского падишаха Мухамед Омер Хан выступил против падишаха, потерпев неудачу и бежал в Индию, где с разрешения английских властей поселился в городе Аллахабаде. Английское правительство назначило ему даже пенсию. 3 января Омархан скрылся из Аллахабаде без разрешения властей. Правительство Индии опубликовало в пограничных афганстанских районах воззвание, в котором обещает крупное вознаграждение поймавшим Омархана.

## В Афганистане все еще не спокойно.

Во вторник из Кабула на самолете эвакуирована новая партия иностранцев. В числе эвакуированных несколько иудеев, турок и немцев.

## Войцеховский приговорен к 10 годам.

Из Варшавы сообщают: суд приговорил Войцеховского, совершившего покушение на советского торговца в Варшаве Лизарева к 10 годам тюремного заключения.

Чистка тогда достигнет цели, когда не только поголовно вся партийная низовая масса, но и беспартийная беднота и батраки примут самое активное участие в выявлении разложившихся, дискредитирующих партию. Одним контрольным органам или специальным комиссиям с четкой несправдливостью, если не придут им на помощь рядовые коммунисты, комсомольцы и все трудящиеся. Надо уже теперь же не дожидаясь формального начала кампании чистки, ячейкам и отдельным комму-

нистам создать такие условия, чтобы весь элемент подлежащий чистке был выявлен и чтобы уже теперь же началось очищение организаций от чуждых и разложившихся

Только решительно очистившись от примазавшихся и преступных элементов, усилив сплоченность и дисциплину внутри себя наша партия сможет легче преодолеть стоящие перед нами трудности и еще более успешно вести дело социалистического строительства в нашей стране.

## Беспорядки на африканских алмазных россыпях.

Москва, 4 января. В Южной Африке на алмазных россыпях Намаква, принадлежащих Англии вспыхнули беспорядки. Безработные алмазоискатели захватили часть правительственных россыпей начали поиски алмазов, причем выделили отряды, вооруженные винтовками и пулеметами, чтобы дать отпор полиции. На россыпях отправлены большие отряды войск, а также самолеты.

## Нанкин стерговался с Мукденом.

Во всей Манчжурии поднят китайский национальный гоминдановский флаг, точно также на всех правительственных зданиях развевались новые флаги. По сообщению японского агентства мукденские власти согласились на объединение с нанкинским правительством потому Нанкин дал согласие не вмешиваться во внутренние дела Манчжурии.

## Помощь эстонским рыбакам оказана.

В результате просьбы эстонского правительства по оказании помощи эстонским рыбакам, оторвавшимся на льдине к северному берегу Чудского озера пограничной охраной СССР были немедленно приняты меры к спасению.

29 декабря удалось спасти на льдине 49 человек и 19 лошадей. Приняты меры к спасению остальных рыбаков.

Эстонским властям дано разрешение выслать в район озера для разведки аэронавиган.

## Открылся первый радиоуниверситет.

1 января открылся первый рабочий радиоуниверситет. Лекции будут передаваться по радио ежедневно опытным передатчиком наркомпочтеля от 17 часов 15 минут до 19 часов 20 минут.

## Очистим партийные ряды от разложившихся и примазавшихся.

По решению последнего пленума ЦК будет проводиться чистка партии от разложившихся и преступных элементов. В Вятской губернии чистка уже началась с привлечением бедноты и батраков.

В Вятской губернии начинается чистка деревенских партийных ячеек. В первую очередь к чистке подвергнется несколько волостных партийных организаций, состояние которых наиболее неудовлетворительно,

затем будет произведена сплошная чистка всех деревенских ячеек. Губком партии, губ. КК обратилась с призывом к беспартийным батракам и беднякам принять активное участие в чистке.

### Мероприятия по повышению урожая.

Правительство Татарии постановило в предстоящую весеннюю полевую кампанию провести в обязательном порядке массовое применение сельскохозяйственных простейших мероприятий. Предпола-

## Очередная сессия комиссии по разоружению - 15 апреля

Москва, 3 января. Литвинов получил письмо от председателя подготавливающей комиссии к конференции по разоружению Лоудона, в котором сообщается, что следующая сессия комиссии, созывается 15 апреля 1929 года.

гаются отсортировать половину всего посевного материала, расширить площадь раннего пара.

## Создается вечерняя школа крестьянской молодежи.

Вечерняя ШКМ будет учить культурному хозяйствованию, кооперированию и коллективизации.

Паркомпрос утвердил положение о вечерней школе крестьянской молодежи с двухгодичным курсом обучения. В школы будут приниматься середняцкая, бедняцкая и батрацкая молодежь в возрасте от 16 до 22 лет. Особое внимание предполагается уделить вовлечению в вечерние школы девушек-молодых домохозяек, для чего при

школах открываются кружки домохозяйства, кройки и шитья, а также вводится изучение отраслей хозяйства, где обычно, применяется женский труд. Вечерние школы крестьянской молодежи будут вести среди населения пропаганду нового хозяйствования, кооперирования и коллективизации.

## Хотят знать правду о СССР.

Рабоче-крестьянский блок в Румынии ведет кампанию посылке рабочей делегации в СССР. Подчеркивая необходимость разоблачить ложь, распространяемую о СССР газета рабоче-крестьянского блока предлагает составить делегацию из рабочих и крестьян.

## План доклада об итогах ноябрьского пленума ЦК ВКП (б).

### Итоги и задачи хозяйственного развития

#### 1. Индустриализация — генеральная линия партии

1. Основной задачей партии, ее генеральной линией является линия на дальнейшую индустриализацию страны. Индустриализация — основной ключ социалистического преобразования всего народного хозяйства, в том числе и сельского.

2. Быстрый темп индустриализации является исторически обусловленной предпосылкой социалистической реконструкции нашей страны. Мы догнали и перегнали передовые капиталистические страны в смысле установления нового политического строя, наиболее передового во всем мире, но чрезмерно отстали от них в техническом и экономическом отношении. От разрешения задачи догнать и перегнать передовую технику капиталистических стран зависит не только социалистическое строительство, но и существование СССР, как самостоятельной страны.

3. Разрешение основной задачи переходного периода, — перевод раздробленного и отсталого мелкотоварного крестьянского хозяйства

„на новую техническую базу, техническую базу современного крупного производства“ и тем самым выкорчевывание корней капитализма в экономике нашей страны невозможно без быстрого темпа развития нашей индустрии и, прежде всего, производства средств производства.

4. Важнейшей задачей индустриализации является усиление тяжелой индустрии. Пленум дал директиву — обеспечить полностью темп развития индустрии в группе «А» (тяжелая индустрия, машиностроение, химия и т. д.), концентрируя средства таким образом, чтобы ускорить строительство и укоротить сроки приступа к эксплуатации новых и переоборудованных заводов.

Важнейшее значение приобретает тяжелая индустрия и в связи с острым товарным голодом по линии недостатка средств производства.

5. Напряженность хозяйственного плана и бюджета неизбежна в условиях быстрого темпа индустриализации, вызываемого внешней и внутренней обстановкой.

6. Основные показатели достигнуты 1927-28 г. в области ин-

дустриализации страны: а) валовая продукция госпромышленности возросла на 22,5 проц. против 18,2 процента истекшего года и 15,8 проц. плановых предположений; б) удельный вес основных общественных фондов вырос до 52,4 проц. против 51,4 проц. предыдущего года, капитальные вложения в общественный сектор составили 54,6 проц. против 45,7 проц. предыдущего года; в) валовая продукция колхозов поднялась со 103 млн. руб. до 189 млн. р., совхозов — со 195 млн. р. до 206 млн. р.; г) производство двигателей внутреннего сгорания достигло 403 проц. довоенного, производство сельскохозяйственных машин достигло 201 проц. довоенного и т. д.

7. Основным показателем реализации линии XV съезда на индустриализацию страны в контрольных цифрах на 1928—29 г. является сумма капитальных вложений на 1928-29 г. в 1.695 млн. р. против 1.316 млн. р. в прошлом году. Валовая продукция госпромышленности по контрольным цифрам растет до 16.180 млн. р. против 13.833 млн. руб. в прошлом году. Продукция промышленности, изготовляющей средства производства, вырастет по контрольным цифрам на 1928-29 г. на 19,5 проц., а изготовляющей средства потребления — на 15,6 проц.

8. Истекший хозяйственный год обнаружил резкое и опасное для

нов междоулыбка получают по 1-50—2 р. в день.

По сути дела бритовщяки являются подрядчиками под прикрытием трудового договора, а остальные 9 чел. просто рабочими, эксплуатируемыми первыми.

По отношению к этому лже-товариществу несомненно срочное принятие мер. Ерш.

### Панкратов сорвал занятие.

Гарнизонная ячейка Осо-Авиахим при УВК работает слабо, с весны уже не было собрания.

28 декабря созывалось собрание, но половина членов не явилась, собрание было отложено. В тот же

вечер сорвано было занятие военного кружка, благодаря докладчику Панкратову, который на занятие совсем не явился.

Член Осо-Авиахима.

всего хозяйства страны отставание производства черных металлов. Производство чугуна в 1927-28 г. составляло 79 проц. довоенного, мартепа — 93, 5%, проката — 91 процента. Смягчение чугунаго года и полное его уничтожение на протяжении ближайших лет является существеннейшей задачей хозяйственного плана.

9. Другим «узким» местом является острый недостаток стройматериалов, который в 1927-28 г. не был сколько-нибудь заметен смягчен. Всемерное развитие производства стройматериалов (в уровень с требованиями темпа индустриализации страны) и удешевление и удешевление строительства (на текущий год должно быть обеспечено 15 процентное удешевление строительных работ) — существеннейшие задачи плана 1928-29 г.

10. В качественных достижениях промышленности истекший год не дал достаточных результатов, хотя он является переломным в деле снижения себестоимости (снижение себестоимости на 5 проц. вместо намеченных 6 проц., недостаточное снижение индекса строительства).

В текущем году необходимо добиться решительного сдвига и в первую очередь должно быть всемерно обеспечено в 1928-29 г. снижение себестоимости промышленной продукции не менее как на 7 проц., что является основной

## Тверже классовую линию партии!

Обсуждение на ячейках вопроса о правом уклоне вскрыло многочисленные ошибки в проведении классовой политики. Надо добиться быстрого исправления допущенных ошибок и четкого проведения классовой линии.

### Бакуринские партийцы и комсомольцы осудили правый уклон в партии.

В Бакуре 31-го декабря на объединенном собрании членов ВКП (б) и ВЛКСМ был заслушан доклад т. Иевлева о правом уклоне в партии и примиренчестве. Доклад был заслушан с серьезным вниманием. После доклада развернулись оживленные и продолжительные прения.

### Комсомол помогает выполнению лесозаготовительного плана.

По постановлению Устьхтинской ячейки ВЛКСМ 4 января выехали 8 комсомольцев в лесозаготовительные пункты построить лесные избушки для рабочих. Вызываем последовать по нашему примеру Кедвавомской, Поромеской, Вяльвской яч. ВЛКСМ.

Ухт. яч. ВЛКСМ.

Внимание большинства выступивших было обращено на выявление элементов правого влияния в своей ячейке и в уездной организации. Собрание единогласно постановило присоединиться к постановлению общего собрания членов Ижемской организации.

Член Бакуринской ячейки.

### „Кр. Печора“ будет выходить 3 раза в неделю.

С 1 февраля, после получения и постановки новой большой печатной машины газета „Кр. Печора“ перейдет на три номера в неделю, будет выходить по вторникам, четвергам и субботам.

С этого же времени две последние страницы газеты будут полностью зырявизированы.

Подписная плата для частных лиц установлена в 20 к. в месяц, а для учреждений 50 к.

### Вуксме ВКП (б).

#### О конференции бедноты.

На последнем заседании бюро УК решено уездную конференцию бедноты созвать на 13 февраля со следующей повесткой: 1. Организационная работа среди бедноты. 2. Производственное кооперирование и коллективизация и 3. о мероприятиях по хозяйственному и культурному строительству уезда. Фр. интегралсоюз поручено изыскать средства на созыв конференции.

#### О созыве уездного совещания селькоров.

Решено уездное совещание селькоров при газете «Красная Печора» созвать на 10 февраля. Повестка совещания привята в следующем виде: 1. Доклад редакции газеты «Кр. Печора». 2. Хозяйственное и культурное строительство уезда и задачи селькоров.

### Всеим ячейкам ВЛКСМ Ижемского района.

10 го января в 4 часа вечера в Мохте в помещении школы II ст. будет расширенное заседание Бюро Укома ВЛКСМ, куда вызываються члены Укоммола, секретари и члены Бюро ячеек, желательное участие и остальной части актива.

#### Повестка дня:

1. Итоги 2 го пленума Обкома ВЛКСМ.
2. Отчет советской ячейки (Ижма).
3. Разное.

Секретарь Укома ВЛКСМ  
В. Кустышев.

### Молодежь пьянствует и хулиганит.

Часть молодежи с. Кычкара не знает совершенно новых развлечений. Пьянка, картежная игра и вечеринки с поцелуями единственное развлечение этой части молодежи. Часть передовой молодежи уже начала посещать избу читальную, необходимо привлекать к работе в избе-читальне и остальную часть

Кычкаровский.

предпосылкой выполнения не только плана капитальных вложений, но и всего народнохозяйственного плана текущего года.

Пленум подчеркнул необходимость более активной работы по рационализации производства, повышению трудовой дисциплины, максимальному использованию новейших достижений техники и решительной борьбы со всякими рецидивами спекулянта.

11. Введение 7-часового рабочего дня без уменьшения заработной платы на ряду с принципиальным значением его, как решительного шага по осуществлению программы ВКП(б), представляет и огромной важности экономическую проблему. в то же время подчеркивая и социалистический характер рационализации советского хозяйства и коренное отличие его от капиталистической системы хозяйства.

Недостатки, выявившиеся при проведении 7 часового рабочего дня в группе текстильных предприятий, заостряют вопрос о подготовительной работе к дальнейшему переходу на предпринятых на 7 часовой рабочий день как по линии хозяйственно-финансовой, так и по линии массовой разъяснительной работы среди рабочих.

Пленум ЦК одобрил взятый темп перевода промышленности и транспорта на 7 часовой рабочий день (около 20 проц. в 1928 г. и не менее 20 проц. в 1929-1930 г.), который обеспечит перевод на 7-ча-

совой рабочий день всей промышленности и транспорта в ближайшее пятилетие.

#### II Проблема подъема сельского хозяйства

1. Трудности, сопровождавшие успехи социализма в истекшем году, в основном кроются в чрезмерном отставании темпа развития сельского хозяйства и в особенности зернового хозяйства от темпа развития промышленности (хотя крайне распыленное сельское хозяйство всегда отставало и не может не отставать от общенациональной и концентрированной промышленности). Посевная площадь под зерном составила в 1928 г. 90,1 процента от довоенной (при повышении всей посевной площади против довоенной), валовая продукция зерна—около 80 проц., товарная часть—56 проц. от довоенной. Наблюдается замедление темпа роста животноводства, хотя и опережающее за довоенный уровень. В области технических культур мы имеем значительный рост валовой продукции и посевных площадей (на 58,5 проц. больше по сравнению с довоенным уровнем), однако совершенно недостаточным с точки зрения удовлетворения промышленности сырьем.

2. Неуровновешенность и необоснованность утверждений о застое или деградации сельского хозяйства (т. Фрумкин) подтверждается наличием в сельском хозяйстве ряда положительных реконструк-

тивных моментов, говорящих о движении вперед от старых форм хозяйствования к новым. Эти показатели: рост процента посевов под зяблевую всапку с 29,1 в 1926 г. до 32,1 в 1927 г., рост площади многопольных севооборотов с 3,666 тыс. гектаров в 1925 г. до 9,429 тыс. гектаров в 1927 г., рост обеспеченности сельского хозяйства рабочим скотом и машинами, возрастающая роль в товарной продукции сельского хозяйства общестроительного сектора.

3. Разговоры о деградации сельского хозяйства являются отражением настроений кулацких элементов деревни. Усиление наступления против капиталистических элементов деревни—с одной стороны, поддержка середняцких и бедняцких слоев деревни и помощь развитию их хозяйства—с другой, задерживают темп роста кулацких хозяйств. Ограничение роста скотоводства кулак рассматривает, как упадок всего сельского хозяйства, в то время как показатели говорят о расширении посевов бедняцких и середняцких групп деревни и посевной площади в целом.

4. Сельское хозяйство является сырьевой и продовольственной базой для индустриализации. Усиление ведущей в преобразующей роли социалистической промышленности во всем строительстве, в частности усиление ее революционизирующего воздействия на сельское хозяйство,— все это в ряду других

главнейших вопросов хозяйственного фронта (недостаток чугуна, товарный голод вообще и проблема резервов, отставание экспорта, а следовательно, и отставание импорта, проблема укрепления валюты) выдвигает в качестве центрального вопроса—поднятие темпа развития сельского хозяйства и в первую очередь зернового, до уровня, обеспечивающего быстрое продвижение вперед всего народного хозяйства и промышленности в первую очередь.

Напряженность продовольственного и сырьевого баланса страны делает одной из важнейших и ударных задач хозяйственного плана в 1928-29 г. — расширение посевных площадей на 7 проц. и повышение урожайности на 3%.

5. Пути подъема сельского хозяйства намечены XV съездом партии и последующими пленумами ЦК. Задача подьема индивидуальных бедняцких и середняцких хозяйств должна быть достигнута массовой работой по внедрению в индивидуальное бедняцкое и середняцкое крестьянское хозяйство агрономических и зоотехнических улучшений. Однако эта задача может быть серьезно двинута вперед только при максимальном развертывании производительного кооперирования и развития разнообразной по своим формам протекции контрактации.

(Окончание в очередном номере.)

# По уезду.

## К сведению селькоров.

Редакцией принято решение пригласить на созываемое 10 февраля уездное совещание селькоров по одному представителю из следующих волостей: Ухта, Кедва, Мохыога, Усть-Уса, Брыкаланск, Няша, Щель-юр, Красныйбор и Галово. Если в этих волостях есть несколько человек регулярно пишущих они должны представи-

тели на уездное совещание выдвигать на своем собрании. Из волостей: Гам, Бакур, Мохча, Сизябек и Ижма решено пригласить на совещание всех постоянно пишущих. Подробные указания будут особым письмом. Средства на расходы по переезду и суточное в размере 1 р 50 к. будут всем участникам выданы редакцией.

## Даром 7 руб. в день получает.

Зав. Устьусинской конторой интегралсоюза Терентьев непонятно сердобольно относится к некоему гр ву Руденскому. Терентьев изнал Руденского, не звавшего пекаря по 1—10 к. в качестве пекаря по 1—10 к. с пуда—между тем были заявки на эту работу со стороны пекарей-специалистов по 1 р. 05 к.—Теперь, Руденский принимает этих же специалистов и из общей суточной выручки—11 руб. платит им 4 р., остальные 7 руб. получает сам за свое ничтоженеделание.

Ухо.

## НАМ ПИШУТ.

—Колвинская ячейка ВЛКСМ подписалась на заем индустриализации в сумме 25 р.

Комсом слый.

—Делегатки Колвы подписались на 160 руб. Всего в Колве реализовано займа на 1005 руб.

Тима.

Учащиеся Брыкаланской школы 1 ступени подписались на 2 р заем индустриализации на сумму двадцать рублей.

Учитель.

## Оскорбление

### личности.

Выездной сессией vareyda 1 уч Ижмо-Печ. уезда рассматривалось дело гражд-на с. Кедвы Сметанина Осипа Николаевича и гр ки Рочевой Аннолипарии Федоровны по обвинению их в оскорблении личности. Суд преговорил к общественному порицанию.

Нарсуд.

## Безработный шеф.

В прошлом году Ижемский МК рабрис выделая для работы с красноармейцами 4 членов. Из них более или менее регулярно посещали Распутин и Филиппов, остальные 2 члена Маракулич и Канев А. Н. не проводили ни одного занятия.

Обелуживание кр-цев культ-просветработой в этом году много хуже. Слышно, что рабрис по примеру прошлого года выделая для работы учителей, но последние пока что не заглядывали в местную команду.

Шеф-работа должна быть поставлена на должную высоту.

Кр-н.

Жаворонков сотрудник Книпиевского Вика 9 декабря вместо запатия в ВКК-е празднично шатался по деревне. „Я, говорит, пьяный, заставляя меня работать никто не может“.

Немчинов.

## Мошеничество или хуже?

Филиппов А. Т.—Член правл. артели „Полярн. звезда“ в октябре 27 г из полученной с Хэвэев партин телячьих постелей выбрал самые наилучшие сорта и оставил у себя.

Прошло 6 месяцев, а эти постели все еще были не проведены по книгам.

Интересно знать были ли они проведены по книгам в последствии и не проведены ли первосортные за второсортные? Знающие.

## Поправка.

В газ. №1 (608) в заметке Осипа ПРОКЕ в место Каневы И.Ф., Ц.Я. и М.Я. следует: Каневы И.Ф. П.Е. и М.Е.

# Мижан пажоныс

МОКЧОЖо воегылыныс селхэз. курсяс. Ыскод ез кут волывны да курсясэббэнигыныс бөр. Народыс абу тэдбмабэ да снйбн абу волывлэмабэ. Они казалэмабэ да щэктёныс востыны бөр.

Бубни миш.

МОКЧОЖУРЫН краснэж уголокыс зев долиник керкаын Сетчэ колбэ выдэжык керка Кодлөн мөгыс?

Лумов Машэ.

Усавомса ВКК йурэбэ оз кыпббды запакэжысчукэр тэм помлас.

УХТА-школалён попталён кыгажас волыныс усавомб. Пырна, ганкэ, селбэ да?

УСВАБОМЫН краэсэжэзлэбн заводжытысыс октабр-празднужтэжэбн жуэма да кык мортэс вошжылэма лыжны.

Коператэжэбн бержысэжэбн

Жел-Ван жуэма да горзэ, мед важжэсэббэжэсэныс.

ЛАВОЧНИКЫС Гам коперативын кулакэбн чат. Шурицэсыс да ажкэсыс ныр настэжэка сажныс.

Нужнэй илэп

ГАМЫН кэражэслы жэжыс пыжэсэ жон мшэкэн сэтэныс, а нужнэжэслы, код пажэсэ абу на ставсэ мынтэма, эты фунт оз сэтныс.

Нужнэй илэп.

Букур коператив бур пажэсэ жон жашыкэн кэражэслы сэтэлэ, а нужнэйлы оз.

Букурса.

БУКУР коперативын йуралысыс вэжэ купечлэн вок.

Ластын быд вопа сэвэтэ бэрйывлыныс велэджытэм нэрыс мортэс.

Колэ ескэ бэрйыпы велэджыма томвойтырэс нужнэй крестана пэвэсыс.

## УГОЛОК БЕЗБОЖНИКА.

### Един-ли бог?

Обычно, православные христиане утверждают, что бог-един, но троеичен в лицах, что существует лишь сравнительно незначительное количество язычников, не верующих в христианского бога. Ответ на поставленный вопрос дают приблизительные данные о вероисповедании населения относящиеся к 1905 г.: на всем земном шаре христиан было 520 мил. чел., магометан—205 мил. чел., евреев—10 мил. чел. и язычников и религий востока—один миллиард пять миллионов человек. Эти при-

близительные данные говорят, что бог не один и что христиан сравнительно на всем земном шаре не много. Да и те не все православные, из 520 мил. христиан в 1905 г. было 237 мил. католиков, 163 мил. протестантов и чисто православных—117 м. челов.

Христиане верующих других религий считают язычниками, идолопоклонниками, а те опять христиан считают язычниками. Это показывает насколько ложно утверждение, что бог един.

Ф. С.

### ОБО ВСЕМ.

—В Мохче культпросветсекция недавно обсуждала состояние антирелигиозной работы, где констатировали, что как таковая в Мохче поставлена из рук вон плохо, несмотря на имеющиеся условия и возможности работы. Секция признала необходимым в ближайшине же дни созвать собрание из остатков членов союза безбожников, комсомольцев и молодежи где и поставить вопросы антирелигиозной работы в плоскости оживления и оформления СБ. Но... дни проходят за днями, а собрание не созывают.

### На суд трудящихся.

Поступило заявление от члена ВЛКСМ Филиппова Григория Никитича (Устькожва) о желании вступить кандидатом в члены ВКК (б.)

Если отводы?

Подавать в Уком в 2-х недельный срок.

Уком.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Доводится до сведения членов всех проф. союзов, что 9 января 1929 г. (среда) в 5 час. вечера в помещении нардома созывается общее собрание.

Порядок дня:

1. О пелкх и задачах переверборной кампании Советов и роли профсоюзов.

2. Доклад Ижемского ВКК.

Явка для всех членов обязательна.